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Дослідження втоми матеріалів є актуальним завданням у галузі механіки 

руйнування. Для оцінки міцності та довговічності відповідальних елементів 

конструкцій необхідно  враховувати велику кількість діючих чинників. Зокрема, нові 

технології дозволяють оптимізувати механічні системи з неймовірною точністю. Крім 

того, однією з причин широкого поширення методів штучного інтелекту є 

масштабування потоку даних в мережі та зростання рівня автоматизації. Тому 

застосування методів машинного навчання, а саме, нейронним мереж, випадкових лісів, 

підсилених дерев, опорно-векторних машин, k-найближчих сусідів, є сучасним 

підходом, котрим прогнозують діаграми втомного руйнування [1-2].  

Нейронна мережа (НМ) є системою обчислень, котра моделює спосіб роботи 

людського мозку та складається зі з'єднаних клітин (нейронів), які обмінюються 

інформацією. Зокрема, кожен нейрон приймає вхідні сигнали, обчислює їх і видає 

вихідний сигнал [3]. Архітектуру багатошарової НМ показано на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1. Архітектура багатошарової нейронної мережі 

 

Метод підсилених дерев відтворює природній процес мислення людини під час 

прийняття рішення. Зокрема, дерево рішень будує моделі у вигляді деревоподібної 

структури, котрі є легкими для інтерпретації. Тоді як алгоритм випадкових лісів 

складається з ансамблю простих дерев. Загалом, він усереднює результати їх 

передбачень.  

Алгоритм опорно-векторних машин влаштований так, що точки, котрі 

знаходяться найближче одна до одної, мають найбільший вплив при ухваленні рішень 

[4]. Тому, при правильному виборі параметрів можна досягти високої ефективності 

цього методу (рис.2). Зокрема, метод k-найближчих сусідів базується на принципі 

віднесення нового об'єкта, який потрібно прогнозувати, до класу, який є 

найпоширенішим серед k  найближчих сусідів у навчальній вибірці. 
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Результати, зазначені у працях [5,6] показують, що методами машинного 

навчання можна достатньо точно оцінювати поведінку втомної тріщини. Це вказує на 

високий потенціал застосування машинного навчання у галузях, пов'язаних з аналізом 

та прогнозуванням втоми матеріалів. 

 
Рисунок 2. Основна ідея методу опорно-векторних машин 

 

Для розв'язування задач механіки, зокрема, прогнозування діаграм втомного 

руйнування, користувались експериментальними даними для алюмінієвого стопу   

Д16Т [7].  

Загалом, отримані результати добре узгоджуються з експериментальними 

даними. 
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